

KUNA SKALNÍ (*Martes foina*)

Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: savci (*Mammalia*)

Řád: šelmy (*Carnivora*)

Čeleď: lasicovití (*Mustelidae*)

Rod: kuna (*Martes*)



V ČR druh **PŮVODNÍ**

Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově **málo dotčený druh** (Least Concern - LC)
 - současný populační trend: stabilní až vzestupný
- dle Červeného seznamu obratlovců ČR je to druh **málo dotčený** (LC)

Ohrožující faktory

Lovena pro kožešinu, v některých zemích pronásledována kvůli vzteklině.

Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který **je možné obhospodařovat lovem**
- dle Vyhlášky č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a o bližších podmínkách provádění lovu je možné kunu skalní lovit od 1. listopadu do konce února (v oblastech s výskytem chovu tetřeva hlušce, tetřívka obecného, jeřábka lesního a koroptve polní jej lze lovit celoročně spolu s jezevcem lesním a kunou lesní)

Popis

Dosahuje zhruba stejné velikosti jako kuna lesní, ocas má o trochu méně ochlupený. Zbarvena je převážně šedohnědě, skvrna na hrdle je bílá a zasahuje i na přední končetiny na rozdíl od kuny lesní. Špička čenichu je masově růžová. Tlapky nemají ze spodní strany srst jako je tomu u kuny lesní, okraje ušních boltců jsou tmavé.

Rozšíření

Je teplomilnější než kuna lesní a rozšířením zasahuje více na jih. S výjimkou britských ostrovů obývá celou Evropu a dále na východ žije od Malé Asie až po Himálaje. V ČR se vyskytuje prakticky ve většině honiteb.

Biotop

Vyskytuje se na okrajích lesů, ve skalnatých i horských oblastech, často se vyskytuje u lidských obydlí včetně větších měst. Nejčastěji ji můžeme zastihnout na půdách, ve starých stavbách, hospodářských objektech, chatách.

Ekologie

Aktivní je především v noci, ale lze ji zastihnout i ve dne. K páření dochází v červenci a srpnu, mláďata se rodí v únoru a v březnu. Neoplozené samice mohou zabřeznout i v lednu a únoru. Tím se březost zkrátí o dobu latence, kdy je zárodek v klidovém stádiu na dva měsíce.

Potrava

Loví především na zemi drobné obratlovce, často loupí v kurnících a králíkárnách. Oblíbená jsou ptačí vejce i sladké ovoce.